

Предварительные результаты подписки

на местные областные газеты г. Томска

"КРАСНОЕ ЗНАМЯ" - 38.591 экз.
"Томский вестник" - 25.761 экз.
"Народная трибуна" - 2.334 экз.

Не нужно проводить социологические исследования, чтобы убедиться, что самая популярная газета в области по-прежнему "Красное знамя" с ее спецвыпусками "Пятница", "Выходной", "В конце месяца", "Ева".

Об этом говорят результаты подписки.

НАПОМИНАЕМ:

до конца подписки осталось 3 дня.

ГРИМАСЫ РЫНКА

БЕЗ УГЛЯ

Ситуация с углем для Северной ТЭЦ остается напряженной. Неснижаемый запас каменного топлива исчерпан полностью, а мобилизационный - более чем на половину. Всего на складах его осталось на 26 рабочих суток.

Долг «Томскэнерго» Сибхимкомбинату составляет 8,5 миллиарда рублей. СХК, в свою очередь, задолжал поставщику угля почти 10 миллиардов. А угледобытчики должны Кемеровской железной дороге уже 400 миллиардов. Железнодорожники (и их понять можно) отказались подавать вагоны под погрузку угля, из-за чего и прекратились поставки топлива в Северск.

Попытки проведения взаиморасчетов ошутливых результатов не дают. И потому вполне реально можно говорить об остановке ТЭЦ, а вслед за ней и АЭС. Чрезвычайная ситуация грозит и Северску, и Томску. Глава администрации «почтового» Н. Кузьменко в недавно изданном постановлении предложил меры по предупреждению ЧП. В частности, необходимость заключения трехстороннего договора между северской

властью - поставщиками угля и железнодорожниками - о поставке до нынешнего августа не менее 150 тысяч тонн топлива (с оплатой из городского бюджета).

И все-таки, береженого Бог бережет, разрабатывается и программа на случай остановки ТЭЦ и АЭС. Бюджетные организации уже предупредили о возможном в связи с этим сокращении финансирования. А 1 июля, как гласит постановление, увеличится квартплата и тарифы на коммунальные услуги, возрастет стоимость проезда в пассажирском транспорте. Администрация Северска вынуждена обратиться к жителям города с просьбой о строжайшей экономии всех видов энергоресурсов.

Елена СИДОРОВИЧ.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

С ЮБИЛЕЕМ, КОЛЛЕГА

В. Сомов - 60 лет

Очень своеобразно и неожиданно начинался путь в журналистику Виктора Сомова. Тридцать лет назад прислал он по почте в «Красное знамя» заметку о природе, подписанную В. Сомов, грузчик «Сибэлектромотора». И впечатления о нашей сибирской природе были изложены так лирически ярко, что усомнились мы в столь талантливых способностях этого грузчика. Я послал ему письмо с просьбой зайти в редакцию, чтобы удостовериться, не является ли плагиатором воспитавшее нас творение грузчика.

Виктор Сомов пришел. И вот уже тридцать лет является нашим нештатным корреспондентом, автором многочисленных очерков, проблемных статей, информации. Он никогда не погрязнул со своим родным «Сибэлектромотором», стал редактором заводской многоязычной газеты. Виктор Сомов первым из томских журналистов в начале семидесятых годов за свое творчество получил звание лауреата премии Союза журналистов СССР.

Сегодня Виктору Ивановичу исполняется шестьдесят лет, с чем коллектив «Красного знамени» его сердечно поздравляет, желая ему всего самого доброго.

Эдуард СТОЙЛОВ.

В ИНТЕРЕСАХ ОБЛАСТИ

ХАРБИН-МОСКВА-ИРКУТСК

Как сообщало, Виктор Кресс посетил 5-ю Харбинскую международную промышленную ярмарку. В время ярмарки он вместе с начальником Томского речпорта Владимиром Кнолем и директором Самусьского судоремонтного завода Владимиром Амосовым был на приеме у первого заместителя губернатора провинции Хэйлуцзян, у первого заместителя мэра города Харбина, встречался с представителями ряда фирм.

На встречах обсуждались два основных вопроса: о поставке в Китай томского леса и об открытии в Томске межрегионального представительства провинции Хэйлуцзян. Ожидается, что это представительство поможет наладить связи не только в экономической, но и в культурной сфере, установить контакты между администрациями регионов.

Во вторник глава областной администрации вылетел в Москву для работы в Совете Федерации, а 25-26 июня он примет участие в заседаниях межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» в Иркутске. Предполагается, что на нем будут рассмотрены вопросы о принципах региональной политики Сибири, о тарифах на электроэнергию, транспорт, коммунальные услуги, о проблемах занятости и миграции в Сибири, о состоянии дел в ИТУ.

СТРЕЛЯЮТ

ВМЕСТО ДИЧИ - ПО СОСЕДУ...

Именно так: из личной дуэлки, еще не остывшей после утиной охоты, «жандула» в соседскую дверь житель Колпащева К. - пенсионер, ветеран войны. Соседа, а также его жену, раненных дробовым зарядом, увезли в реанимацию. К. арестован. В ходе следствия всплыла деталь: выстрел стал роковым аргументом в споре из-за кур.

Все больше охотничьих ружей приобретают северяне в личную собственность. Так, в Паральевском районе вооружен уже каждый пятый. А милиция бьет тревогу: стрельба идет чаще всего... по землякам. На трассе за Паральево двое пьяных недавно стреляли по проезжавшей автомашине: чисто случайно обошлось без жертв. А вот в поселке Березовка некто К. в пьяной ссоре убил наповал из охотничьего ружья односельчанина, только что демобилизованного из армии. Наутро - видимо, протрезвев, - застрелился сам. Такая «охота»...

Екатерина ЗАЛОГИНА.



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

РЕПОРТЕР

ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ
1917 ГОДА

ЧЕТВЕРГ,
23 ИЮНЯ
1994 ГОДА
№ 160
(22077)
ЦЕНА 50 РУБ.
(в розницу)

С ТОМСКОЙ МАРКОЙ

«ГУЛЛИВЕР» В НОВОЙ ОДЕЖКЕ

Привычные нам бумажные конфетные обертки - уже вчерашний день, будущее - за вакуумной упаковкой. Для того, чтоб томские конфеты были более конкурентоспособными, руководство кондитерского объединения «Красная звезда» делает все возможное. Недавно здесь начат выпуск шоколадных конфет, запаянных в блестящую целлофанированную упаковку.

В Словакии купили упаковочный автомат и заказали этикетки, напечатанные на специальной пленке. Пять видов конфет крупнее обычного размера будут упаковываться при помощи нового оборудования. Пропускная его способность - около тысячи килограммов за смену. Пока напечатаны этикетки для «Красной шапочки», «Шоколадно-кофейной», «Мишки козалога», «Тузика» и «Гулливера». Их хватит примерно на полгода. Можно на этом оборудовании упаковывать и вафли, и конфеты других размеров, и пряники. Новая упаковка дает возможность хранить конфеты до шести месяцев.

Сейчас ведутся переговоры о приобретении в Германии и Израиле оборудования для упаковки карамели, возможно, освоим фасовку шоколадных конфет в коробки с ячейками из кортекса.

Оксана ЧАЙКОВСКАЯ.

НАША РЕКЛАМАЦИЯ

ПОЕЗДА-МОНОПОЛИСТЫ

Если вы хотите заказать билет из Москвы до Сочи поездом, а в Москву из Томска или Кемерова добраться самолетом, вам это не удастся. Как объяснила начальник железнодорожного вокзала Томск-1 Л.К. Меркуль, согласно распоряжению Кемеровского отделения железной дороги, в таких случаях положено ездить только на поездах, во всяком случае иметь железнодорожный билет.

Конечно, это ущемляет права пассажира, - соглашается Любовь Константиновна. Распоряжение это действует уже не первый год. Причем с интересами пассажиров железнодорожники мало считаются. В прошлом году, например, продавали билеты на поезд Новокузнецк-Кисловодск с пересадкой в Новосибирске, куда выписали билеты на поезд Томск-Бийск. Когда этот поезд пришел в Новосибирск, Новокузнецк-Кисловодск уже давно отправился. Опоздавшие ни извинений, ни компенсации не дождался.

Мы обратились в транспортную прокуратуру в Томске, но получили объяснение, что это дело кемеровской прокуратуры. Будем считать выступление газеты официальным запросом - насколько соответствует закону действия железнодорожников.

Зинаида КУНИЦЫНА.

«РАДУГА»

В ЗАЛЕ

... Темноту прерывают разноцветные лучи: голубой, синий, фиолетовый... По сцене рассыпались в хороводе самодельные артисты в национальных костюмах. Хор ветеранов спел казачью песню, молодцы показали танцы и пляски разных народов, звучали старинные русские припевки, песни, частушки.

День культуры Первомайского района, посвященный пятидесятилетию области, прошел на днях в Большом концертном зале. Здесь были и томичи, и жители села, приехавшие посмотреть на концерт.

ЯЗЫКОМ ЦИФР

КАК ПРОКОРМИТЬСЯ, ЕСЛИ БЮДЖЕТНИКОВ ВСЕ БОЛЬШЕ?

Возмущение учителей области задержкой зарплаты по-человечески понятно. И их негативное отношение к «зрелищным идеям сокращений» в этой сфере - тоже.

Но вот любопытная деталь. Численность работников в производственной сфере (а именно здесь формируется доходная часть бюджета) неуклонно сокращается. В то время как в бюджетной (расходная часть) - неуклонно растет.

Так, за год томская промышленность в целом «похудела» на 13 процентов. В то время как в образовании численность работающих возросла на 5, в здравоохранении - на 2, в органах государственного управления - на 16 процентов.

Так что, если исходить из основополагающего рыночного постулата («Жить - по средствам»), то все логично.

... НО НЕ В ТОМСКОМ РАЙОНЕ

Сокращение в бюджетной сфере для пригородного района - уже давно реальность. Сокращено 250 штатных единиц в здравоохранении, 126 - в народном образовании, 31 - в сфере культуры.

Одна из форм экономии, применяемая в народном образовании, - объединение детских садов и школ в небольших деревнях. Такие сады-школы под одной крышей и с единым штатом уже действуют в Лаврове, Карбышеве, Губине, сейчас к «слиянию» готовятся в селе Лязгино, на очереди, видимо, Белоусово.

ДА ЗДРАВСТВУЕТ МЫЛО ДУШИСТОЕ?..

Если исходить из классического «Красота спасет мир», то в бытовом значении всем нам скоро грозит если и не вымирание, то что-то близкое к этому.

Что является атрибутами сугубо внешней красоты? Естественно, чистота и аккуратность. Но именно на эти виды услуг цены и тарифы растут быстрее всего. Если в целом по бытовым услугам за год зафиксировано подорожание в 11,2 раза (при этом на услуги химчистки в 3,3, фотосалонов - в 10,5 раза), то, чтобы воспользоваться прачечной, надо заплатить уже в 16,7 раза больше, парикмахерской - в 16,3, а баней - так в 23,4 раза. А зарплата среднестатистического томского работника за это время увеличилась в 5 раз. Вот и задумайтесь: до красоты ли тут?



МЫ ЭТО ВИДЕЛИ

275 - ЧИСЛО НЕСЧАСТЛИВОЕ (для трамваев)

Вчера в 10 часов утра на перегоне «Дальне-Ключевская» - «Телецентр» с рельсов сошел задний вагон трамвая № 275. Всего 15-20 минут потребовалось бригаде ремонта пути, чтобы поставить вагон на место. Правда, ушло еще немного времени на восстановление поврежденного рельса.

Причина аварии - большой износ стальной колеи на вираже. В 11.00 трамвай уже был на конечной остановке «Томск-II».

Евгений ЛИСИЦЫН.

СТАБИЛЬНОСТЬ, НАДЕЖНОСТЬ, СОЛИДНОСТЬ!

= КБ «ТОМСКОЦБАНК» в 1993 г. =

- КБ «Томсксоцбанк» создан в 1990 году на базе Томского областного управления государственного специализированного банка «Жилсоцбанк».

- КБ «Томсксоцбанк» обслуживает более 2500 юридических и физических лиц.

- КБ «Томсксоцбанк» имеет оплаченный уставный капитал свыше 2 млрд. руб.

- КБ «Томсксоцбанк» является уполномоченным банком администрации Томской области и обслуживает областную бюджет.

- КБ «Томсксоцбанк» имеет корреспондентские отношения с более 100 банками России и зарубежья.

- КБ «Томсксоцбанк» имеет государственную лицензию на право совершения валютных операций.

- КБ «Томсксоцбанк» выпалит в 1993 году один из самых высоких в России дивидендов своим пайщикам.

- КБ «Томсксоцбанк» - это банк, работающий во благо сограждан и глян них.

Годовой баланс

коммерческого банка «Томсксоцбанк» на 1 января 1994 г. млн.руб.

АКТИВ		ПАССИВ	
Касса	95	Уставный фонд	508
Иностранная валюта и расчеты по иностранным операциям	558	Резервный фонд	100
Средства на кор.счете в Центральном банке РФ	258	Другие фонды банка	1145
Средства на кор.счетах в других банках РФ	51	Средства на счетах клиентов:	
Ценные бумаги, пай и акции, приобретенные банком	40	- в валюте	545
Кредиты, выданные банком	17765	- в рублях	3823
Средства на резервных счетах в Центральном банке РФ	1073	- срочные вклады и депозиты	4674
Дебиторы банка	1	- кредиты, полученные у других банков	5761
Здания, сооружения и другие основные средства и хозяйственные материалы	60	- прочие резервы	1178
Отвеченные средства за счет прибыли	4647	- прибыль банка	4647
Прочие активы	336	- прочие пассивы	2342
ИТОГО ПО АКТИВУ:	4773	ИТОГО ПО ПАССИВУ:	24773

Годовой отчет за 1993 год проведен ревизионной комиссией банка, «Томсгаудитом» и подтвержден в соответствии с требованиями Центрального банка.

СИБИРЬ - ЗОНА БЕДСТВИЯ

20 июня в Новосибирске начала свою работу ассамблея «Здоровье населения Сибири». Ее участники обсудят экологическую ситуацию в регионе, уделять особое внимание таким «язвам», как Ангарск и Братск. Сегодня медики обнаруживают у жителей «неблагополучных» городов генетическую предрасположенность к сердечно-сосудистым и аллергическим заболеваниям, опухолкам. Также участвовали случаи генетических уродств.

По мнению участников ассамблеи, Сибирь - зона чрезвычайного экологического бедствия. Поэтому необходима жесткая государственная политика, основанная на гибком сочетании федерального и регионального управления. (РИА).

НАУКА НАДУВАТЕЛЬСТВА

КАК ЧУБАЙС «КИНУЛ» ТОМСКИХ ИНВЕСТОРОВ

к одному из 12 недавних Указов президента

В статье «Не упустите свой шанс» («Красное знамя» от 27.05.94) я советовал томичам вложить часть ваучеров в акции РАО «Газпром». И акции РАО инвестиционно привлекательны для вложений, да и за каждый чек можно было получить большее их количество.

На областной аукцион выставлено почти 370 тысяч акций, реклама их была скромная, чеков вообще осталось мало, наконец заявка принималась только у физических лиц с местной пропиской. Если бы прием чеков, как это было заранее оговорено, закончился 1 июня, то данное вложение могло стать очень выгодным (это легко проверяется на основе итогов о количестве вложенных чеков на 1.06.94). Но Госкомимущество России неожиданно изменил правила игры и продлил прием чеков до конца ваучерной приватизации. Как всегда, это было сделано «по заявкам трудящихся и в их же интересах».

Почему А. Б. Чубайс пошел на это и каковы возможные последствия данного шага?

В том же материале я сделал прогноз, что цена чека может повыситься до 50-70 тысяч рублей. Но в конце мая - начале июня произошел обвал чека. Сказалась при-

остановка мэром Москвы Ю. М. Лужковым частовой приватизации городских предприятий, которая была объявлена еще в начале апреля. Несмотря на грозные предупреждения самого российского премьера, мэры столиц так и не разрешили выставить акционерно «лакомые» московские предприятия на аукционы.

Чтобы удержать ситуацию под контролем, не допустить бесславной кончины остатков чеков при цене в несколько тысяч рублей, Госкомимущество предпринимает экстренные меры. Сначала продляет прием чеков на акции «Газпрома», а затем выставляет на аукционы еще несколько десятков высокорентабельных предприятий.

А. Б. Чубайс, видимо, решил заменить московские предприятия такими же инвестиционно привлекательными, но расположенными в регионах с законопослушной администрацией. Вновь выставленные на аукцион заводы и фабрики одновременно могут послужить источником для чеков, которые уйдут в вторичный оборот.

Прекрасно, но эти игры на правильном уровне поставили граждан-инвесторов «Газпрома» в невыгодное положение? А если вновь выставленные на аукцион предприятия окажутся «слабее» изысканий моск-

ской недвижимости или во вторичный оборот ушло много ваучеров? Тогда значительная часть оставшихся чеков придется на «Газпром». То есть те, кто раньше вложил чеки в РАО, совершили бросовую сделку.

Получается, что г-н Чубайс «кинул» законопослушных (вложивших свои ваучеры в «Газпром» до 1 июня) томских и других инвесторов. В принципе, ничто не мешает сегодня, особенно в свете недавнего Указа президента, подать на Госкомимущество в суд. Но у комитета и его главы есть еще шанс реабилитироваться.

Как это сделать? Во-первых, выделить заявки, поданные согласно графику до 1 июня, и провести по ним отдельный аукцион. Для всех же, кто подал заявки с 1 июня, считать сложившийся курс - курсом открытой подписки. Как сказал председатель областного фонда имущества В. И. Кравцов: «Такая операция технически осуществима (дата подачи каждой заявки фиксируется) и дает возможность Госкомимущества спасти «лицо». Конечно, потребуется дополнительная собственность. Но думаю, что честь и репутация правительства в глазах россиян куда дороже.

Е. ГАВРИЛЕНКО, ЭКОНОМИСТ.

ФАКТЫ * СОБЫТИЯ

Газета продолжает тему

ПОСТОРОНИТЕСЬ, ПАРОХОДЫ, ИЛИ ГДЕ ТОМИЧАМ КУПАТЬСЯ?

С такого вопроса началась беседа нашего корреспондента с заместителем начальника государственной инспекции по маломерным судам Ю. П. ПЕЙЛАКОМ.

- Купаться томичам нынче негде, - категорично ответил Юрий Павлович. - Традиционный пляж на Семейном острове попросту не существует. Раньше туда были постоянные специальные рейсы теплоходов. Они отменены. Популярная Курья за мостом начинена бактериями. Поэтому официального пляжа в Томске нет.

- Юрий Павлович, но ведь это абсурд! Город, имеющий под боком две реки, не может оборудовать даже место для купания. В чем ведению находили Семейный остров раньше?

- Оборудованием этого пляжа в прошлые годы занимался комбинат по благоустройству Ленинского района, за Курью отвечал Кировский район. Естественно, что теперь это им накладно. Но дело даже не в городских затратах. Сказалось очень давнее пренебрежение многих прежних властей Томска к организации отдыха горожан. Это же трагедия! В отпуск на море теперь едут только миллионеры, а где искупаться человеку, допустим, не имеющему собственной автомашины? Вот и превращена в пляж вся прибрежная черта города.

А здесь судорожно, здесь спасатели не успеют и разглядеть пловца, барахтающегося в волнах за бортом теплохода. Кроме того, вода в чистоте города грязная из-за многочисленных стоков, берег уперта битым стеклом и ржавым железом. По вечерам оно превращается в пристанище пьянцы, полностью обходивших вниманием милицейских патрулей. В общем, для томичей в популярной формуле «Солнце, воздух и вода - наши верные друзья» вода отпадает. И я еще хочу сказать об одной абсурдной ситуации. Пункт нашей спасательной службы, расположенный на берегу возле пристани, лишен телефона. Вы только вдумайтесь: спасатели без телефона. А откуда «скорую», к примеру, вызвать? Мы все годы проводили к нему на лето воздушную временную линию от нашего стационарного телефона. Нынче нам в этом телефонной станции города категорически отказано. Предложено за миллионы проводить подземный кабель. Зачем? Ведь нужен здесь телефон на три месяца!

- Юрий Павлович, во всем происходящем какая-то безысходность. Кто же в городе отвечает за организацию хоть элементарных условий для купания?

- Никто. Раньше это было в ведении областного управления коммунального хозяйства. Теперь оно, видимо, сняло с себя все эти заботы.

Наша спасательная станция существует. Но за шесть лет мы не получили ни единого рубля на горюче-смазочные материалы и на технику. Гидрокостюм водолаза рассчитан на эксплуатацию в течение года. Нам эта эксплуатация служит уже тоже шесть лет. Зарплата водолаза 1-го класса составляет 63 тысячи рублей!

Купальный сезон в Томске будет нынче очень напряженным. Опасности любителей поплавать подстерегают на каждом шагу.

Лето - время накопления здоровья. Оно такое короткое у нас! Так пусть горожане воспользуются теплыми днями сполна.

Беседовал Эдуард СТОЙЛОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Как нам сообщили в городской мэрии, сейчас экстренно принимаются меры по организации отдыха томичей у реки. Тот же специальный постановлением, которое обязывает администрацию Ленинского района провести хотя бы минимальное благоустройство пляжа на Семейном острове. На Курье этим постановлением купание запрещается вообще по недопустимости по нормам загрязнения водоема. О чем известия соответствующие плакаты. На бумаге вроде забота о томичах проявлена. Но еще неизвестно - согласятся ли речники себе в убыток доставлять томичей на Семейный остров? Деньги на это у них нет, и городской мэрии они неподвластны. А какова будет стоимость билета за перевоз?

И почему о пляже администрация города вспоминала только сейчас, когда лето уже в разгаре? Что мешало позаботиться о летней реке, когда была она еще в весеннем состоянии? В конечном итоге вопрос этот в мэрии города до конца так и не решен. Сомнения остаются: будем ли купаться?

Контакты

ЭКСПЕРТЫ ИЗ США

Сегодня в Томск прибывает группа американских экспертов. Поездка организована по линии международного сотрудничества Европарламентом.

За три дня работы гостям предстоит встретиться с руководителями области, областного финансового управления и управления здравоохранения. Американцы посетят территориальный фонд медицинского страхования, некоторые

томские страховые компании, лицензионно-аккредитационную комиссию, побывают в лечебных учреждениях города и области. Основной темой встреч станет изучение проблем финансирования медицины. Будут рассмотрены вопросы по совместной подготовке врачей кадров. 25 июня в областной администрации по результатам визита пройдет итоговое совещание.

Разор

ТРУПНЫЙ ЗАПАХ

остался в деревне после кончины совхоза «Парабельский». Нет, это не черный юмор...

Журналистов у нас считают людьми, не особо чувствительными. В самом деле: столько всего рассмотреть да послушаться, побыть недавно в деревне Белка - бывшей усадьбе совхоза «Парабельский», саморазрушившейся нынешней зимой, - буквально довергло в шок. Надолго. Командировка есть командировка: я работал, делал снимки, с кем-то разговаривал. А внутри все сопротивлялось: не может быть!

ПРОСТОРНОЕ ПОЛЕ за деревней было засеяно трупами коров. Их вывозили с совхозной фермы всю зиму, по снегу. Стелся гниль, обнажив останки несчастных животных. Сколько их было? Как минимум, не один десяток. Рядом с коровами валялись трупики крошечных телят: видны дохли, не прожиз и недели... Часть скота не доехала до поля, бросили под кустом на обочине дороги. Даже бодрые запахи оживающей природы не могли пробиться сквозь смрад. На этот смрад, похоже, и сделал расчет сверхопредприимчивый охотник: соорудил у поля лабаз-засяду, скармливая медведя - любителя тухлятины.

От тропного запаха мы не отделились, даже въехав в деревню (от поля до нее не больше трех километров). Да и увиденное в деревне не подняло настроения. Внутри просторных, крепких, теперь опустевших дворов там и там донимали головы и шкуры бывше-

го совхозного скота. Не только в самих дворах, но и вокруг, куда ни глянь - сплошной разор. Раскученное доильное оборудование, брошенная по обочинам улиц полуразобранная техника...

Решение о самоликвидации коллектива «Парабельского» принял в начале зимы. Были ли к этому объективные предпосылки? Большинство в районе считает: не было. Напротив, материальная база хозяйства на старте новой аграрной реформы выглядела куда приличней, чем у соседей. Были выстроены новые дворы, на агропромовские деньги практически заново отстроили деревню. Так что «пригородному» хозяйству было с чем побороться за место на рынке. А вот было ли к чему?

Не нашлось в Белке людей, способных с умом воспользоваться свалившейся на совхоз экономической свободой. Распад в хозяйстве к зиме был уже неостановим: пьянство, прогулы, не-

желание за что-то отвечать. Что говорит, если массовый падеж здесь допустили... при достатке кормов! Всего и нужно было, что регулярно подвозить их к ферме да кормить несчастный скот. Но... коровы дошли одна за другой. Их вывозили. Назавтра дохли новые. Трудно представить, в каком состоянии при этом должны были быть люди: доярки, скотники, те же специалисты. В нечеловеческом - по-другому не скажешь.

Директор совхоза меж тем подыскал себе новую должность. Не задержался и другие специалисты. Остатки скота и уцелевшую технику раскупили различные мелкие товарищества. А за деревней осталось то, с чего мы начали рассказ. Непостижимо ни крестьянскому уму, ни - тем более - сердцу... Убрать из окрестностей деревни разложившиеся трупы было некому и недосу вплоть до конца мая - когда здесь побывало несколько комиссий, когда в дело вмешались не только экология и санитарная служба, но даже районный штаб по чрезвычайным ситуациям. Все это время (прошу внимания!) последний совхозный директор Виктор Александрович Фрайднжвиг в должности в одном из кабинетов... управления сельского хозяйства района. От кабинета до деревни Белка

закладывается в устраниении государства от решения проблемы взаиморасчета.

- Государство и само не рассчитывается с предприятиями, выпустившими по его заказам продукцию, и не способно, чтобы с нашим произ-

водством. Все это сотни и тысячи работников, которых всех надо прокормить. Никакого производства сегодня не организуешь, имея такие налоги. Сделали бы, маленькую попытку в этом направлении (помните, когда организовывали про-

этих процентов происходит от доходов, а внимание - от чистой прибыли, остающейся у банка. Таких фокусов, я вам скажу, даже в Москве не придумали - не додумались. Только по одному нашему банку этот 2-процентный налог по расчетам за первый квартал дает 666 миллионов рублей. Куда эти деньги? Нам говорят, что это налог в поддержку предпринимательства и малого бизнеса. А я глубоко убежден: если деньги поступают просто в бюджет, то они поступают в песок. Почему нельзя сделать по-другому: определить банкам обязательную «квоту» - такой-то процент своих кредитных ресурсов направлять на развитие малого бизнеса? Или из кабинетов областной администрации виднее, куда направлять? Это же самое, как мы задушили производственные кооперативы.

То, что в области надо определить специальную банковскую политику, место банков в программе социально-экономического возрождения - руководители ведущих томских банков убеждены. Банки действительно должны и способны занять подрастающее им место в обществе. Но для этого и им нужно создать условия. Весь мировой опыт убеждает в этом. Посмотрите, крохотная Швейцария имеет 600 банков. Вряд ли бы их было столько, если бы самому государству эти банки не приносили конкретной пользы.

Пожоже, в нашей областной Думе это понимают. Не случайно совсем недавно сюда на совет была приглашена вся томская «банковская элита». В ближайших наших публикациях мы продолжим разговор на тему: какими видятся пути выхода из экономического кризиса самими банкирами. Без их участия экономика региона не подыти. А значит, и лучше нам не жить.

Владимир ИВАНОВ, экономический обозреватель «КЗ».

ТРИСТА ТРИДЦАТЬ МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

будет выделено из фонда занятости населения (на возвратной основе) шести предприятиям на создание новых рабочих мест.

В управлении труда и занятости населения Томской области для оперативного решения вопросов, связанных с финансовой помощью и созданием рабочих мест, создан экспертный совет. Вошли в него специалисты управления и представители администрации. Совет принял решение о проведении конкурсов проектов работодателей и разработал временное положение о конкурсе проектов.

На первом заседании совета рассматривалась возможность предоставления льготных сумм 16 предприятиям разных форм собственности. Предпочтение при обсуждении проектов отдавалось тем, которые не имеют задолженности по уплате страховых взносов в фонд занятости, создают рабочие места для лиц, менее конкурентоспособных на рынке труда (молодежь, женщины, инвалиды).

Десять из шестнадцати проектов возвращены на доработку. А победителями конкурса стали предприятия ПКФ «Инварь», ТОО «ЭНПО», ИП «Влада» (г. Стрежевой), кооператив «Вымпел» (с. Турунтаево).

А. РУСАКОВА, юрист, член экспертного совета.

Экономика

ВЕСКОЕ СЛОВО БАНКИРОВ

А именно: поддерживать мощных товаропроизводителей, солидные заводы, объединенные, крупные промышленные акционерные общества?

- Ни о каком промышленном возрождении не может идти речи, - убежден В. С. Клименко, управляющий «Промстройбанком», само название которого должно, казалось бы, определять существо его деятельности, - если и дальше будет продолжаться сегодняшняя экономическая политика государства. Спад производства (а каждый год в последнее время наша промышленность сбрасывает свой потенциал на 30-50 процентов) привел к тому, что кредиты стали единственным источником существования промпредприятий. Когда и на закупку сырья, и даже на зарплату производитель вынужден брать кредит - это ненормально. Нормально, когда кредиты - подспорье. Если же они единственный источник существования - предприятию на ноги не встать. Сегодня, если предприятие дается из кредитных ресурсов, то забирается за это по существу три. Ведь это варварство и грабеж! Разве можно развивать производство при таком источнике финансирования?

Вопрос банкира сугубо риторичен. И ответ на него давно уже дала наша действительность: «Нет». Другая причина нестабильности экономики, по мнению Василия Семеновича,

водителем рассчитались потребители стран СНГ. В результате понесенных невосполненных затрат у предприятий образовались огромные неплательщики. Взять, к примеру, наш Сибхимкомбинат. При долге ему 40 миллиардов рублей СХК вынужден идти с протянутой рукой. Ехать в Москву и просить у бюрократов кредит под 230 процентов. Чтобы рассчитаться по своим долгам в 20 миллиардов. Убежден, если правительство не найдет решения в проблеме взаиморасчетов - ничто предприятиям не поможет. Ничто.

Как видим, даже банкиры, опытные банкиры, находящиеся в самой гуще финансовой кухни, признают неэффективность поддержания промышленности через сегодняшнюю систему кредитования. Но что же тогда может действительно помочь производителю?

Только разумная налоговая политика. Старая должна быть немедленно изменена. Как в масштабах государства, так и области. Послушаем, что говорит по этому поводу управляющий «Промстройбанком».

- С одной стороны, мы ударили производство, не давая ему никаких ресурсов. С другой - задавили налогами. Ведь посмотрите: у этого маленького, сокращающегося с каждым днем пирожка, который называется производство, все больше и больше нахлебников. Налоговые инспекции, налоговые полиция и прочее, и

изводственные кооперативы? Освободить новые производства от налогов в первые два года. Логичный шаг: ведь надо же, чтобы предприятие хоть что-то заработало. Пусть они побалууют зарплатой, но заработают себе оборотные средства, встанут на ноги. Нет, мы взяли и задушили. Не сместь! Все - не стало.

- Банки. Только-только хоть мало-мальски стали работать - кому-то не по себе стало: видите ли, банки стали зарабатывать. Не сместь! А ведь если банки сегодня строятся - так это для того, чтобы создать условия для работы. Не только банковских служащих, но всех, кто приходит в банк. Клиент должен быть уверен, что деньги его в банке сохранятся и приумножатся. А у нас? Ах, богатыми стали, строитесь? Нате вам новые налоги: с 30 процентов доходов в год - 43 процента от прибыли! Мало того, указ президента говорит: банки облагаются 15-процентным федеральным налогом и местными. И что в сумме эти налоги не должны превышать 43 процентов. Такая вот была установлена вилка. У нас же, в Томске, сразу решили: брать по максимуму - 43. Так нет, оказалось и этого мало (видите ли, банки еще живут!) И обфинуправление с областной налоговой инспекцией выпускают новое решение: о дополнительном налогообложении банков в размере 2 процентов. Причем начисление

Конфликт

ОПЯТЬ В НАДЕЖДЕ НА «АВОСЬ»

Несколько лет назад в период всеобщего дефицита в одной из тепледед семилетнюю девочку спросили, знает ли она, что такое карбонат или буженина. «Конечно», - ответила она. - Это такая рыба».

Сегодня дети и взрослые могут увидеть эти продукты в магазинах. Правда, по очень высоким ценам. Но ведь согласитесь, они того стоят. И, между прочим, изготавливают эти деликатесы на тех же предприятиях, где прежде делали колбасу, которую кошки не ели. В ноябре 1992 года мы родились заново, рассказывает Н. С. Писменный, директор акционерного общества «Поиск», бывшего цеха переработки мясокомбината на улице Смирнова.

Во времена застоя цех работал в полную нагрузку, он вел первичную переработку птицы до 300 тонн в месяц. И мы с вами стояли в очереди, набивая сумки дешевыми курами. А потом почти сразу птицефабрики отказались поставлять сырье. Во-первых, кур стало меньше, во-вторых - перерабатывать не выгодно. Тогда и рискнул коллектив цеха стать самостоятельным. Взяли цех в аренду с последующим выкупом и занялись изготовлением высококачественной продукции.

Выжить в наше трудное время, да еще изменить специализацию, расширить производство мало кому удается. Акционеры вот уже несколько лет все свои доходы вкладывают в переоборудование производства, усовершенствование его. Качество продукции поддерживают отличное. И цены у них ниже, чем рыночные.

Но не об этом, к сожалению, вели мы речь в тот день, остановившись на просторном дворе, где коллектив пытается разбить небольшой парк. В такую же зеленую рошу они хотели бы

превратить санитарно-защитную зону, где сейчас болото, да лягушки.

Как раз этого им и не разрешают. В этой санитарно-защитной зоне планируется срочно построить многоэтажный жилой дом, а лет через пять выселить акционерное общество «Поиск» куда-нибудь за пределы города.

- Ситуация, уже ставшая привычной, - рассказывает главный санитарный врач Томска В. Г. Кондратьев. - Так было и на улице Тимакова вокруг автоколонны № 1974. Потом домов понастроили, а людям дышать нечем. И здесь авось когда-нибудь перенесут.

Главный аргумент в пользу постройки дома: здесь почти ничего не надо сносить и есть готовые коммуникации. Экономия таким образом, строители уже нанесли Томску немало вреда. Десятки домов построены в санитарно-защитных зонах предприятий, перенести которые практически невозможно.

А вот что думает по этому поводу инспектор городской инспекции по экологии Л. И. Саянина:

- Мы всевозможными проверкой акционерного общества «Поиск», ведь оно находится внутри жилого микрорайона, - сказала она. - Предприятие сейчас укладывается в предельно допустимые нормы выбросов и сбросов. Расширяя производство, здесь закладывают в смету и солидные очистные сооружения, бытовые помещения. Не понимаю, зачем ставить палки в колеса полезному производству.

Но есть аргументы и за перемещение акционерного общества «Поиск». Вроде бы оно расположено за так называемой «красной чертой» - линией, определяющей будущую магистраль города. Но ведь и планируемый дом собираются строить там же.

Зинаида КУНИЦЫНА.

С телетайпа редакции

УНИКАЛЬНЫЙ ПРОЦЕСС НАД РОССИЙСКИМИ ОФИЦЕРАМИ ЗАВЕРШЕН В МОЛДАВИИ

В Кишиневе завершен процесс над российскими военными, арестованными в декабре 1991 года по обвинению в хищении автотранспорта. Три офицера и рядовой уже выведены с территории Молдавии 300-го парашютно-десантного полка приговорены к разным (от 2 лет 8 месяцев до 7 лет) срокам отбывания наказания в колонии усиленного режима.

Как сказал корреспонденту РИА выступавший на процессе в качестве обвинителя защитник от Конгресса русских общин стран СНГ юрист Константин Ботнару, процесс этот можно назвать уникальным, так как он побил все местные рекорды по протяженности - более двух с половиной лет. Уникален он по методам ведения - подсудимых

систематически избивали, угрожали расправой с их родными и не случайно, отказываясь от предъявленных обвинений на судебных заседаниях, они подтверждали их во время ведения следствия. По словам К. Ботнару, и он, и все четыре адвоката российских военнослужащих считают, что вина их не доказана, поскольку материалы уголовного дела отличает очень низкое профессиональное качество. К тому же, заметил общественный защитник, российские офицеры неподсудны военному трибуналу Молдавии. Однако ходатайство о передаче дела в Верховный суд Молдавии не было принято во внимание. И только теперь, по оглашению приговора, обвиняемые могут апеллировать к Верховному суду.

АМЕРИКАНСКИЕ ЭКСПЕРТЫ ОБ ЭКОНОМИЧЕСКОМ ПОЛОЖЕНИИ В РОССИИ

Бытование представление, будто российская экономика и уровень жизни населения находятся в свободном падении, оказался неверным. Об этом заявил сегодня главный экономист Международного банка Чарльз Блитчер, основываясь на опубликованной экономической статистике в России. «Падение производства не обязательно означает снижение доходов», подчеркнул он. - Это прежде всего лишь прекращение выпуска продукции, которая больше не нужна».

Следящие за ходом экономических реформ в России американские эксперты полагают, что дальнейшее снижение уровня производства в промышленном секторе очевидно, и российский правительством, видимо, скоро обнародует секретный список обанкротившихся предприятий. Однако, если частный сектор будет продолжать развиваться, указывают они, это поможет снизить рост безработицы и уменьшить вероятность возникновения общественных беспорядков. (РИА).

БУДЕТ РОМАН БАКАЛАВРОМ



Студенты, обучающиеся в русско-американском центре при Томском политехническом университете, личности неординарные. Роман Хлупин - один из них. После восьмого класса поступил в экспериментальную школу с индивидуальным обучением, где экзамены за три года сдал экстерном. А через три года студент русско-американского центра будет экзаменовываться на звание бакалавра. В составе первой областной группы Роман побывал в США, где проходил языковую практику. В настоящее время самостоятельно изучает французский язык, так как считает, что владения одним иностранным языком недостаточно. Специалисты Томского технопарка часто приглашают Романа Хлупина поработать с иностранцами в качестве переводчика. Сейчас будущий бакалавр готовится к поездке во Францию, в центр языковой подготовки.

Евгений ЛИСЦЫН.

-двадцать пять километров по хорошей дороге.

Поле прибрали и захоронили скот в траншею (с прошлого года вырытой неподалеку) только после того, как жуткие снимки напечатала - крупным планом - районная газета. Убрали сами же жители Белки. Знакомый фермер, год назад с большим сарказмом отзывавшийся о способности бывших совхозов «вписаться» в реформу, припер меня к стенке мною же обнародованным фактом. Мол, теперь-то ты убедился: не «сверху», не из-за неправильных властей идет разор! А идет оно потому, что не сегодня, не вчера разорилось в коллективных хозяйствах безответственность, воровство, «приватизация», пьянство и лень. Не в политике, уточнял собеседник, дело. Только в людях.

Что тут скажешь? Конечно, в людях. В том числе в руководителях бывшего хозяйства, не сумевших хотя бы достойно уйти. По-людски. Неужто не снилось им по ночам это страшное поле? Неужто так и живут надеждой: раз больше нет хозяйства, то и спроса с них не будет?

А ведь, похоже, так и есть. Трупы убрали. Никто не наказан. Все осталось при должностях. А что осталось после содеянного в душах людей в деревне Белка - ну, кого это сильно волнует? Для такой тревоги не только должност - ум и сердце надо иметь. А коль не дано, так не дано. Не обессудьте.

Виктор БЕЛОВ, сотрудник газеты «Нарымский вестник».

ПРАВО ИСТОРИЯ

Я протестую против вопиющей несправедливости, халатности, некомпетентности и равнодушия некоторых должностных лиц из правоохранительных органов, причиняющих своими действиями непоправимый моральный и материальный ущерб обществу и отдельным гражданам. Что имею в виду, делаю подобный вывод? Прежде всего одно конкретное уголовное дело.

допросили свидетелей, показания которых могли бы иметь существенное значение для установления истины по делу. Предварительно расследование проводилось шесть месяцев! Все это время обвиняемый О. (ему уже предъявлено обвинение в умышлен-

надлежащих мер, а должностные лица продолжают нарушать закон. Но ведь он обязан для всех.

Н. ФАТЕЕВ, частный детектив.

с. Каргасок. НАШ КОММЕНТАРИЙ. Как сообщили по поводу обращения Н. Фатеева в областном суде, факты имели место. При проверке выяснились грубые нарушения, волокита при рассмотрении гражданских и уголовных дел. Свыше 120 из них рассмотрены с нарушениями сроков, в чем более других повинен председатель районного суда С. Н. Смирнов. Допущены им и иные нарушения.

На основании статьи 9 Закона «О статусе судей» С. Н. Смирнов был освобожден от должности судьи квалификационной коллегией областного суда за действия, порочащие честь и достоинство судьи.

Однако рассмотреть дело О. с выездом в Новый Васюган пока невозможно по причинам, независящим от суда. Цена выезда поднялась выше 80 тысяч рублей, и «борта» летят только с полной нагрузкой. Желающих улететь все меньше, и авиаторы требуют от конвоя, сопровождающего подсудимого О., оплатить полную загрузку, а на это нет денег.

Судья вынуждена была пойти на компромисс, освободив обвиняемого в убийстве из под стражи под подписку о невыезде. Когда соберется полный «борт» или когда найдутся деньги на перевозку всех участников процесса и конвоя в Новый Васюган, неизвестно. Вот почему приходится ждать у моря погоды.

Хочу получить ответ, на каком основании так долго содержится О. под стражей? Кто и как осуществляет контроль за следствием и судом? У меня, как частного детектива, нет никаких процессуальных прав ходатайствовать о принятии

ЕСТЬ ЛАГЕРЬ И ВО ДВОРЦЕ



Давно закончился учебный год во Дворце творчества юных г. Томска. Однако детей в нем, кажется, не стало меньше. Сюда приходят ребята с детских школьных площадок посмотреть спектакли кукольного театра «Солнышко» и театра «Феникс», побывать в игротке и видеотеке. В общем, развлечений - на любой вкус.

Есть во дворце и традиционный лагерь для

своих детей. Однако им придется не только развлекаться, но и ставить спектакли, разучивать новые хоровые программы, овладевать новым рукоделием. Всего в лагере около двухсот детей. Школьники из педкласса дворца помогают преподавателям организовывать работу лагеря.

Фото В. КРОВЕЛЬЩИКОВА.

Письмо частного детектива

ОСУДИТЬ НЕВИНОВНОГО?

Эти обстоятельства, а также то, что сам О. нуждался в неотложной медицинской помощи, поскольку был сильно избит, дают основания сомневаться в объективности «признательных» показаний. У О. были сломаны хрящи носа и два ребра. Несмотря на это, к нему допустили фельдшера для оказания медицинской помощи лишь через два дня. К тому времени подозреваемый дал «нужные» показания.

Других участников событий и очевидцев преступления стали допрашивать только на следующий день, а не по горячим следам. Одежду подозреваемого и потерпевшего до настоящего времени не изыскали, экспертизы по ней не назначили.

Мне думается, что свидетельские показания участников драки и очевидцев еще не дают достаточных оснований для выводов о виновности О. Однако такой вывод сделал следователь прокуратуры Д., впоследствии назначенный заместителем прокурора района.

В то же время работники дознания и следователь прокуратуры не установили и не

нов убийстве) содержится под стражей.

В сентябре минувшего года уголовное дело по обвинению О. по статье 103 УК Российской Федерации с обвинительным заключением, утвержденным прокурором района, поступило в Каргасковский районный суд. Дело принял к своему рассмотрению председатель суда С. Н. Смирнов. Первое судебное заседание состоялось лишь через два месяца, 23 ноября. Основные свидетели и участники преступления не явились, но суд не принял мер к их явке. Второе заседание суда должно было состояться в Каргаске 7 декабря, но сорвалось по сходным причинам. И вновь никакой реакции со стороны суда за явное к нему неуважение.

С 7 декабря я приступил к работе в качестве частного детектива на основании лицензии, выданной мне Каргаским РОВД. 14 декабря заключил договор с обвиняемым О. об оказании ему юридических услуг. За несколько дней удалось собрать доказатель-

ственным мне причинам ни суд, ни защита никаких мер по реализации собранных мною доказательств не приняли.

Шли недели и месяцы. Обвиняемый находился под стражей, а судебный воз оставался на месте. Кончилось тем, что 4 апреля решением квалификационной комиссии Томского областного суда С. Н. Смирнова снята полномочия. В порядке контроля уголовное дело по обвинению О. запросили в Томск. Коллегия по уголовным делам областного суда возвратила его для исполнения в районный суд.

Идет июнь, а дело еще не рассмотрено. Человек второй год ждет справедливого решения, но его все нет. Подобная неизвестность и неопределенность убивают морально, отнимают здоровье, подрывают веру в законность.

Хочу получить ответ, на каком основании так долго содержится О. под стражей? Кто и как осуществляет контроль за следствием и судом? У меня, как частного детектива, нет никаких процессуальных прав ходатайствовать о принятии

Из почты дня

«Одни поедут в Приэльбрусье, другим - в ПОРУ НА ПАПЕРТЬ...»

В редакцию газеты «Красное знамя», как в последнюю инстанцию, обращается коллектив учителей Зоркальцевской средней школы. Просим передать гласности ситуацию, сложившуюся у нас, как мы считаем, благодаря действиям районной и местной администрации. А причина, побудившая нас искать защиты, нынче банальная: мы недополучили заработную плату за апрель и теперь, соответственно, сидим без денег, в том числе и без компенсации на детей. Впервые в жизни не выписали никаких периодических изданий.

В то же время соседней школе выдали все деньги и отпуски. Мы ничего не имели бы против, если бы не более чем странное объяснение этого факта главой администрации Г.И.Мильто. Он обосновал выдачу денег Порошинской школе в полном объеме тем, что «там работают лучше и деньги им необходимы для поездки в Приэльбрусье». Это-то и переполнило чашу терпения.

Ведь многие семьи, особенно где несколько детей, едва сводят концы с концами, можно сказать, голодают, а тут, видите ли, «уважительная» причина.

Мы решительно требуем от администрации Томского района и лично от Н.Г. Грачева, чтобы нам выдали заработанные деньги, в том числе и отпуски. Не хотелось бы ставить условия, но отчаянное положение наших семей вынуждает оставить за собой право на ответные действия. А именно: отказываемся уходить в отпуск до получения полного расчета и отпусков; возможно, пойдём на пикетирование здания районной администрации в Томске, пригласим корреспондентов областной газеты и других средств массовой информации...

И.РУКС, В.КРИВОШИНА, Т.МАРТЫНОВА, АЛЕКСАНДРОВА, ЕМЕЛЬЯНОВА, ШАБАЛИНА, ШАРАЕВА, ТРУБИЦЫНА и другие учителя Зоркальцевской средней школы, всего 22 подписи.

РЕВНИТЕЛЬ СВЕТА...

О Петре Ивановиче Макушине написано много. Широкая сфера предпринимательской, просветительской и благотворительной деятельности его находит отражение в многочисленных публикациях. Однако полноценной монографии нет до сих пор. Более того - книга Г. Кренина «Ревнитель света - П. И. Макушин», изданная в 1916 году в Томске, более 70 лет была единственным монографическим типом издания о нем. Только в 1990 году вышла известная теперь книга Т. Сталевой «Сибирский просветитель Петр Макушин».



Томске - с 1903 года. До 1910-го служил у П. И. Макушина в качестве конторщика-корреспондента, а с 1909-го по 1915-й - поверенный по всем судебным делам Макушина.

Занимался самообразованием. Сотрудничал в томских газетах «Сибирский вестник», «Сибирская жизнь», «Утро Сибири». Добавим, что в это же время он делает попытки заниматься литературным трудом. Во всяком случае, в 1906 году в «Первом литературном сборнике сибиряков» (среди 15 его авторов были известные сибирские писатели Г. Вяткин, М. Цейнер, О. Березовский, Е. Бахирев) Кренин опубликовал рассказ «Без защиты» о трагической судьбе деревенской одиночки женщины.

Далее из документов узнаем, что Кренин был помощником П. И. Макушина в одном из серьезных его свершений - возобновлении общества попечения о народном образовании (закрытого в 1905 году). Возглавлял там комиссию народных чтений и развлечений. Деятельность Кренина на этом поприще была замечена.

«Утро Сибири» в январе 1914 года поместило следующую информацию: «Председателю комиссии народных чтений и развлечений при обществе попечения о народном образовании Григорию Кренину за неслужбные отличия пожалована серебряная медаль «За усердие» для ношения на груди на Станиславской ленте».

Началась I мировая война, и Кренин - доброволец 8-й Кавказской инженерно-строительной дружины. Был там начальником рабоче-солдатской партии. В марте 1917 года по выборам от 8-й дружины становится членом исполкома Совета крестьянских, рабочих и солдатских депутатов правозерского состава. Редактировал трапезондский еженедельник.

Чуть позже судьба забрасывает его в Петроград для ведения агитационной работы среди заводских рабочих по защите Учредительного Собрания. Там же он работает в редакции «Известий крестьянских депутатов». В октябре 1917 года переходит на нелегальное положение и сначала в Вятской губернии, а затем в Томской ведет противобольшевистскую пропаганду среди крестьянского населения. С приходом Колчака работает секретарем Новоколлаевского комиссариата, а затем помощником комиссара Временного Всебирского правительства.

Документ завершает информация о том, что Г. Я. Кренин 1 января 1919 года поддал прошение об отставке по состоянию здоровья. Получил отставку только в мае 1919 года.

Дальнейшая судьба Г. Кренина неизвестна. Можно предположить только, что из Томской губернии в целях личной безопасности он уехал.

И еще. Экземпляр книги Г. Кренина, находившийся в собрании автора этих строк, содержит еще одну статью. Многочисленные карандашные пометки в тексте и на полях книги позволяют предположить, что ранее она принадлежала крупнейшему сибирскому ученому и общественному деятелю А. В. Адрианову. Но этот факт требует дальнейшего изучения.

А. КАЗАЧКОВ.

Социальная защита

ДЕЙСТВИЯ ВРАЗНОБОЙ

Будет ли от этого польза малоимущим.

В области сейчас 290 тысяч человек, которые так или иначе нуждаются в защите государства. 240 тысяч из них - пенсионеры, остальные без помощи со стороны и вовсе не обойтись. Немало организаций претендуют на то, чтобы быть их благодетелями. Но иногда благородному делу мешают ведомственная разобщенность и амбиции.

Если посмотреть со стороны, чем занят областной фонд защиты населения и томские городские структуры аналогичного назначения, то нетрудно заметить, что все они лезут о блага малоимущих. Причем облага в основном томских малоимущих, так как и областной фонд развивает свою деятельность преимущественно на территории областного центра. Но действия и подходы их к организации такой помощи настолько противоположны, что порой просто удивляешься, как вообще из этого может выходить толк.

Что такое областной фонд социальной защиты и чем он занимается? Наша газета недавно подробно рассказывала о его работе. Напомним: фонд - государственный и отчислений в него поступает из различных источников, в том числе и из бюджета. А кроме того, в отличие от других общественных фондов ему разрешено заниматься коммерческой деятельностью. Исполнительный директор фонда С. Г. Заржевский сравнивает его с мешком, из которого черпают средства, когда надо тушить пожар, и так объясняет его назначение:

Мы, как «скорая помощь», когда надо кому-то помочь... Но в последнее время здесь пытаются отойти от текущих субсидий и сформировать свою политику так, чтобы иметь перспективу. В основе ее два главных момента - развитие собственной базы и создание сети филиалов в области. Собственно, вокруг этого и разгораются споры с городскими властями. Зачем вообще нужны филиалы, а в областном фонде настаивают, чтобы он был создан в Томске.

С. Г. Заржевский так объясняет свою позицию. В перспективе фонд должен развиваться в сторону хозяйственной самостоятельности и все меньше зависеть от бюджета администрации. Такую возможность ему дает право заниматься коммерческой деятельностью, оборотом на рынке ценных бумаг. Именно эти приоритеты избираются сейчас областным фондом. Но ведь подобной деятельностью могут (и должны) заниматься и филиалы в районах и городах (или это могут быть самостоятельные фонды). Чем больше подразделений будет вовлечено в процесс зарабатывания денег, тем больше средств будет направлено на нужды малоимущих. Упреждающий городской власти иной точка зрения на этот счет. Да, они за то, чтобы денег было больше, но по их мнению, эти средства должны зарабатывать областной фонд, а заработанное распределять по районам. В районах и городах, чтобы с толком употребить эту долю, отнюдь не требуется создавать штаты.

Вот какие доводы в обоснование своей позиции приводит начальник финансового управления городской администрации А. Б. Джаши:

- В свое время мы такой фонд создавали с собственным счетом. Но затем счет закрыли, а деньги перевели в бюджет. Зачем иметь целую структуру, чтобы распределять деньги. У меня с этим справляется один главный бухгалтер.

С. Г. Заржевский по этому поводу парирует: - Ни один финансист не позволит, чтобы деньги уходили из-под его рук. Он, конечно же, будет заинтересован, чтобы все средства были собраны воедино.

По его мнению, фонд, о котором ведет речь он сам, «Тот» фонд - общественный, и перспективы у него никакой, «Этот» - пока государственный, а следовательно, отчасти им и подпитывается, а в будущем и вовсе самостоятельный.

Разночтение в определении подходов приводит к непониманию и в использовании средств. Область ориентируется на натуральную помощь, город - на денежную. А в результате взаимные упреки.

Мы давно пришли к выводу, - заключает А. Б. Джаши, - что и ботинки можно продать, если захотеть, а денежную компенсацию человек использует по своему усмотрению.

У исполнительного директора областного фонда - свои аргументы. - В прошлом году мы перечислили городу 90 млн. рублей, - сетует С. Г. Заржевский, - Надеюсь, что их используют с толком, на развитие базы. А их в городской администрации объединили со своими средствами и выдали в виде социальных пособий. Да еще и словом не обмолвились о нашем фонде.

Единства по этому вопросу пока так и не достигнуто. Еще глубже противоречия в том, как развивать социальную базу. У областного фонда на этот счет четкая позиция: иметь свои магазины, столовые, аптеки, бытового центра, где бы избирательно и обслуживать малоимущих. Заместитель главы городской администрации В. И. Грибанов категоричен: - Мы считаем это дело бесперспективным.

Доводы приводятся следующие. Объекты социальной защиты как таковые надо иметь - но главным образом для того, чтобы вывести из процесса приватизации и сохранить хоть какую-то управляемость со стороны власти. Торговать же товарами и продуктами для малоимущих можно хоть где, тем более что специальных фондовых поступлений нет и цены на товары практически всюду одинаковы. Хотя это и не исключает наличие таких объектов, но в ограниченном количестве.

Правда, и в областном фонде в последнее время дают «отступную». Отказались от размаха в обретении «собственных» магазинов. «Перегорели». Пусть будет их меньше, но больше возможности в оказании им помощи, в компенсации стоимости товаров для малоимущих. И повлияла на эти коррективы командировка в Новосибирск.

Вот где, как выяснилось, продуманный подход в организации помощи для малоимущих! Областная администрация передала фонду неиспользованных приватизационных чеков на 4 млрд. рублей, которые удалось сразу же пустить в обо-

рот. А главное - недавно заселен 100-квартирный дом для ветеранов с комплексом сервисного обслуживания, где для людей пожилых и немощных - разнообразные услуги и по льготным ценам.

У нас в области затевается нечто подобное. Областной фонд социальной защиты намерен открыть в Томске по ул. Учебной, 39, Дом бытовых услуг для малоимущих. Там планируется набор первоочередных услуг, необходимых для тех, кто не в состоянии получить их в обычных Домах быта и мастерских. Работа на объекте идет полным ходом. Но вот что интересно: объект создается хоть и областным фондом, но в основном для города, а город это как будто и не касается. Там свои ориентиры: куда важнее, с их точки зрения, иметь, например, дом престарелых, однако и для этого ничего не делается.

Между тем опыт Новосибирска интересен, быть может, не столько тем, сколько ваучеров отдано на социальные нужды, а слаженностью действий областной администрации и городской мэрии. Областные власти частично финансировали строительство дома ветеранов, мэрия добавила денег, а потом еще и взяла объект на содержание.

Что же не ладится с контактами у нас? Город упрекает область, что не выработана единая политика в определении социальной защиты населения. Да, в какой-то степени это так. Из нашей областной программы неясно, что же такое надо создать или построить в ближайшее время, чтобы объединить усилия всех действующих структур. Но единой концепции нет не только в области, но и в стране. По логике как бы должно быть? Поскольку появилось необходимость в социальной защите граждан, то и следует выработать единую программу этой защиты, определить критерии нуждаемости, виды оказываемой помощи, другие показатели, которыми придется руководствоваться практическим работникам.

Ничего этого нет, а вместо толковых ориентиров - множество всевозможных структур, действия которых никто и не пытается свести воедино. Говорят, В. А. Бауэр, председатель комитета Госдумы, а в прошлом зам. главы администрации как раз по этим вопросам, пытается вынести эту проблему на обсуждение законодательного органа. Но когда-то это будет...

Главная причина, думается, в другом - в тенденции на обособление городских властей, которую в свое время занял городской Совет. Но осталась необходимостью в заботе о людях, значение которой сейчас еще более возрастает.

Странной кажется и позиция областной администрации, которая программу социальной защиты сформировала, а далее, мол, каждый пусть как может управляет. Между тем работа всех служб разрознена. Так, может, областная Дума, которой сейчас очень надо нарабатывать авторитет, возьмется за разработку единой концепции социальной защиты населения области и разберется, кто, чем и как должен заниматься, чтобы службы не дублировали друг друга, а главное - даже имеющиеся средства использовали с толком и по назначению.

Нина ГУБСКАЯ.

Главный редактор Т. Е. КОНДРАКЦА. Редакция: А. Б. БЕРЕЖКОВ, В. М. ВАККЕР (ответ. секретарь), Н. И. МАСКИНА (первый зам. гл. редактора), С. И. НИКИФОРОВ, В. И. ФЕДОРОВ. Дежурный редактор А. Б. БЕРЕЖКОВ.

Приемная редакция - Заместители гл. редактора - Ответственный секретарь - Секретариат - Редактор суботних выпусков - Отдел информации - Обозреватели - Специальный корреспондент - Отдел писем - Фотокорреспонденты - Художник - Частные объявления - Рекламно-коммерческий отдел - Общественная приемная -

21-44-35. 21-06-31. 21-32-34. 26-61-39. 26-64-81. 21-06-52. 21-28-42, 21-48-85, 21-36-44. 21-33-58, 26-63-88, 26-63-17. 21-14-26. 21-38-65. 26-05-97. 26-59-78. 21-26-80. 21-06-60. 21-36-66.

Собственный корреспондент по Севскому - Собственный корреспондент по Колчакскому, Александровскому, Каргасокскому, Паральскому районам (Г. Колпашев) - Собственный корреспондент по Чанковскому и Бакчарскому районам (С. Подгорное) - Бухгалтерия - Касса -

2-13-64. По вопросам качества печати обращайтесь по телефону издательства: 21-41-06, 21-40-23. Типография издательства «Красное знамя», 634060, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103/1. Газета печатается офсетным способом.

УЧРЕДИТЕЛИ - журналисты - редакции - и Сибирский химкомбинат.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103/1. Подписной индекс в каталоге 54200.



СЕГОДНЯ ДЛЯ ВАС

Адрес: ул. Карла Маркса, 19.
Звоните с 10 до 17 час. по тел. 222-361, 222-391.
Доставка на дом, настройка, гарантия фирмы.

Телевизоры	1 580 000 руб.	1 450 000 руб.
SONY 2530 64 см	1 050 000 руб.	970 000 руб.
SONY 2185 54 см	670 000 руб.	610 000 руб.
MITSUBISHI 25M2EET 64 см	1 500 000 руб.	1 350 000 руб.
SHARP 25A11 64 см, стерео	1 650 000 руб.	1 600 000 руб.
PANASONIC 21E1R 54 см	670 000 руб.	590 000 руб.
PANASONIC 14L3R 37 см	530 000 руб.	480 000 руб.
SHARP 37 см	530 000 руб.	480 000 руб.
Представляем новинку на российском рынке!		
ТЕЛЕВИЗОРЫ фирмы Nesco (Германия)		
NESCO 21PS 51 см	650 000 руб.	590 000 руб.
NESCO 212PS 54 см	750 000 руб.	670 000 руб.
FUNAI 2000MK7 51 см	610 000 руб.	560 000 руб.
Видеомагнитофоны		
SONY SLV57 (4 гол.)	350 000 руб.	350 000 руб.
SONY 311 (2 гол.)	900 000 руб.	770 000 руб.
PANASONIC SD 25 (4 гол.)	900 000 руб.	865 000 руб.
FUNAI V3EMIKG	550 000 руб.	510 000 руб.
SANYO 200EE	550 000 руб.	510 000 руб.
NESCO 702PS	570 000 руб.	520 000 руб.
Видеокамеры FUNAI 5000	415 000 руб.	375 000 руб.

* скидка 10% при условии полной предоплаты.
Срок поставки 12 - 14 дней.

ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ, СПИРТНЫЕ НАПИТКИ, ТАБАЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

в ассортименте.

Пиво баночное "Holsten", 0,33 л.

Конфеты "Бананы в шоколаде".

Доставка транспортом предприятия.

Тел. 21-23-01.

Академическая гребля 30 лет в Томске

25-26 июня "А-Клуб", совместно с кафедрой спортивного совершенствования ТАСУР проводит встречу ветеранов томской академической гребли

Сбор с 10 до 14 на Сенной курье.

Справки по тел. 496-595 в рабочие дни.

ЛАДАБАНК ГОТОВ ПРЕДОСТАВИТЬ КРЕДИТЫ:

- юридическим лицам под 205-210 % годовых (б/н);
- физическим лицам под 240 % годовых (нал.).

Ждем Вас во 2-м отделении по адресу: пер. Дербышевского, 26. Тел. 77-44-60.

АО «ТЕХНОСФЕРА» реализует со склада в г.Томске:

- электродвигатели серии 4АМ80 (1,1-2,2 кВт; 1000-3000 об./мин.) - 72 000 руб.;
- электродвигатели однофазные серии 4АМАТ80 (1,1-1,5 кВт; 1500-3000 об./мин.) - 72 000 руб.;
- насосы консольные К45/30 - 390 000 руб.; К8/18 - 195 000 руб.;
- прицепы к легковым автомобилям РМЗ (наращиваемый борт, тент) - 550 000 руб.;
- универсальные наборы, электроинструменты двух модификаций (дрель, электропила, электрорубанок, перфораторная насадка) - 215 000 руб.;
- ручные плоскошлифовальные машины (электрические) - 82 000 руб.;
- тали электрические 2-тонные (высота подъема 6 м) - 1 300 000 руб.;
- пробку полиэтиленовую 4А для бутылок 0,5-0,7 л - 15 руб.;
- стиральные машины "Вятка-16-автомат" - 520 000 руб.

Цена включает НДС и спецналог. Обращаться по тел. 769-4548, 769-365.

СЭЛДОМ

ЭТО ЛЮБАЯ ЭЛЕКТРОНИКА ДЛЯ ДОМА, ОФИСА И АВТОМОБИЛЯ

ЛЕТНЯЯ РАСПРОДАЖА

с 24 июня

Цены снижены ПО до 10 процентов

1 июля

ПРОСТО ПРИДИ В СЭЛДОМ

г.Томск, ул.Смирнова, 30
Тел./факс: (382-2) 77-94-66

Email: Seldom @ Seldom.trecom.tomsk.SU

КОНЦЕРН "СОВТЕРО" ПРИГЛАШАЕТ Господа!

В связи с наращиванием темпов производства, расширением сфер деятельности концерн "СОВТЕРО" создает новые структуры и приглашает на работу:

в отдел капитального строительства:

- начальника окса с окладом 400-450 тыс.руб.;
- ведущего специалиста-строителя с окладом 250 тыс.руб.;
- инженера-сметчика с окладом 150-180 тыс.руб.;

в ремонтно-строительное управление:

- начальника управления с окладом 500 тыс.руб.;
- инженера-снабженца второй категории с окладом 250-300 тыс.руб.;
- экономиста первой категории с окладом 250 тыс.руб.;
- старшего бухгалтера с окладом 250 тыс.руб.;
- прораба общестроительных работ с окладом 250-350 тыс.руб.;
- прораба сантехнических работ с окладом 250-350 тыс.руб.;
- прораба ремонтно-отделочных работ с окладом 250-350 тыс.руб.;
- механика строительных механизмов с окладом 200 тыс.руб.

Также приглашаем на работу каменщиков, отделочников, сантехников.

Обращаться по адресу: пер.Нахановича, 10-6 (отдел кадров) или по телефону: 222-241, 222-606.

Omnyck в Сочи! Засед 4 июля-17 июля. Стоимость на 14 дней - 692 тыс.руб. тел. 26 97-81

АВТОМОБИЛЬНАЯ ШПАКЛЕВКА СОЛОМИХ, пр-во Югославии, в банках по 1 кг, цена 15 000 руб. Тел. 26-08-87, 26-07-37.

Акционерное общество "Томскмебель" ПРОДАЕТ КИРПИЧНОЕ ПОМЕЩЕНИЕ площадью 260 кв.м, пригодное для организации производства. Справки по телефонам: 780-631, 763-384.

Фирма "СТАРТ, ЛТД." предлагает сегодня: **ГАЗИРОВАННЫЕ, ВИТАМИНИЗИРОВАННЫЕ ПРОХЛАДИТЕЛЬНЫЕ НАПИТКИ "ПИКРА"** в бутылках емк. 0,33 л мелким оптом и в розницу. Стоимость 630 руб. Заключим долгосрочные договоры на поставку с торговыми предприятиями и частными лицами. Тел. 44-44-93.

ПИШУЩИЕ МАШИНЫ "Ромашка", "Ивица-М", "Любава", "Ятрань" в РАСПРОЧКУ. Первый взнос - 30 % от цены на сегодняшний день. Гарантийное обслуживание. **КАССОВЫЕ АППАРАТЫ.** Красящая лента, копировальная бумага. Ул.Шевченко, 19, к.29. Тел. 26-03-92, 26-49-94.

АО "СИБОТДЕЛСТРОЙ" Отделка мрамором квартир, офисов, магазинов; устройство мозаичных полов; изготовление нестандартного торгового оборудования. Форма оплаты любая. Тел. 77-57-47, 77-97-52.

АО «Томскавтогазсервис» - официальный дилер АО «Горьковский автомобильный завод» реализует автомобили:

ГАЗ-3307 бортовой	8 538 тыс.руб.;
ГАЗ-33073 грузотакси	9 500 тыс.руб.;
ГАЗ-3306 бортовой	9 438 тыс.руб.;
ГАЗ-3306 грузотакси	9 750 тыс.руб.;
ГАЗ-4301 бортовой	10 920 тыс.руб.;
САЗ-3511 самосвал	5 860 тыс.руб.;
ГАЗ-3307 фургон	10 400 тыс.руб.;
ГАЗ-31029 «Волга»	16-17 млн.руб.;
УАЗ-31512	13 200 тыс.руб.;
УАЗ-31514, 31512-027	14-16,5 млн.руб.;
полуприцеп КЗАП-9370	7 061 млн.руб.;
КЗАП-9335	7 976 млн.руб.

Запасные части к автомобилям УАЗ (мосты, кпп, крылья, тенты и др.) и ГАЗ. Проводим гарантийное и техническое обслуживание автомобилей ГАЗ и УАЗ.

В июне с.г. грузовые автомобили реализуются с отсрочкой части платежей в течение 2 месяцев.

Адрес: г.Томск, ул.Герцена, 68-а. Тел. 21-18-48, 21-03-98.

Бытовая техника Siemens:

- морозильные камеры;
- стиральные машины;
- пылесосы;
- утюги, фены, миксеры, тостеры, а также
- швейные машины PFAFF;
- вентиляторы, компрессоры для автомобилей и многое другое.

Низкие цены. Тел. 76-91-51, 75-13-30.

БИРЮСА ДВУХКАМЕРНЫЕ ХОЛОДИЛЬНИКИ «Бирюса-22» «Бирюса-18» ОДНОКАМЕРНЫЕ «Бирюса-6» «Бирюса-10» МОРОЗИЛЬНЫЕ КАМЕРЫ «Бирюса-14» «Бирюса-145»

Возможна оплата по безналичному расчету. Гарантия 3 года. Доставка на дом. Посетите наши филиалы в магазинах: ул. Шевченко, 3 (пересечение с ул.Елизаровых); пр. Ленина, 15 (универсам «Дар»); ул. Ив.Черных, 30 (магазин «Фискал»).

Тел. 21-58-09

Дамы и господа! Кафе "Шахерезада" приглашает Вас в КАБИНЕТ-РЕСТОРАЦИЮ (посадочных мест от 2 до 10) на обеды и ужины. Проводим вечера, банкеты на 80 посадочных мест. Адрес: ул.Мичурина, 16 (у комбикормового завода). Тел. 75-83-48, 75-83-51.

ЧАЙ ЦЕЙЛОНСКИЙ листовый, в пакетах 250 г. Тел. 26-08-87, 26-07-37.

Фирма "Агам" предлагает мелким оптом и в розницу: газированные напитки, 1,5 л, 4 наименования - 1600-1700 руб.; чай индийский гранулированный, 250 г - 1700 руб.; сигареты "Пинтер Джонсон" (США) - 450 руб.;

- мужские брюки, рубашки;
- женское белье;
- детскую летнюю одежду и обувь.

Наш адрес: ул.Нахимова, 34. Тел. 44-60-88.

По умеренным ценам оптом и в розницу: строительные материалы: линолеум, обои, сантехника, шифер, гвозди 90-120, санфаянс, плитка глазурованная для стен и для пола отечественная и импортная; мебель: шкафы "Казачка", "стенки", кровати односпальные, двухспальные, диваны-кроватьи, тахты, столы письменные, столы-тумбы, мягкая мебель; масло топленое.

Ждем Вас по адресу: пр.Фрунзе, 152. Тел. 21-47-57, 26-44-70.

"БУХКОМПЛЕКС" - система автоматизации бухучета:

- касса;
- мат.ценности;
- зарплата и расчет налогов;
- финансы;
- основные средства;
- баланс.

Дополнительно: анализ финансового состояния предприятия, графические диаграммы; учет и управление товарооборотом для предприятий торговли.

Пр.Фрунзе, 152, каб. 607. Телефоны: 26-49-94, 26-03-92.

Организация ТОО «Томь-91» реализует **ЖЕЛЕЗОБЕТОН И КРАСНЫЙ КИРПИЧ** по самым низким ценам в области. При оплате за наличный расчет цена снижается на 30 %. Возможна доставка и разгрузка. Строим погреба, гаражи, коттеджи. Качество гарантируем. Ул. Угрюмова, 2. Тел. 75-18-09, 75-22-79.

АО "Втормет" реализует зveno гусеничное к трактору ДТ-75, горячекатаный листовой прокат толщиной 5 мм, уголок 75x75 под сданный металллом и любую форму оплаты, цены ниже рыночных. За справками обращаться по адресу: г.Томск, ул.Циолковского, 2. Тел. 75-17-61, 75-18-52.

ШАМПАНСКОЕ, 5 наименований; спирт ROYAL, 1 л; водка "Казак", 1 л; пиво баночное, 0,33 л; лечо; кетчуп. Тел. 26-77-91.

Несезонный товар по сниженным ценам! ШУБЫ из меха нутрии, мутоновые, разм.44-56-й. ШАПКИ - формовки, боярки, разм. 55-60-й. Обращаться в любое время по тел. 760-720.

ПЛИТЫ ГАЗОВЫЕ 4-конфорочные. Тел. 26-08-87, 26-07-37.

СДАДИМ В АРЕНДУ НЕБОЛЬШОЙ СКЛАД И ПОГРЕБ. Тел. 22-39-88.

ABSOLUT, PETROV, AMARETTO, кукуруза и аппараты POPSORN. Опт. скидки, доставка. Тел. раб. 49-24-05.

ИЧП НПКО "Инва-быт" с 1 июля 1994 г. прекращает свою деятельность. Претензии принимаются до 4 июля.

ТЕЛЕВИДЕОТЕХНИКА:

ДОСТАВКА НА ДОМ НАСТРОЙКА, ГАРАНТИЯ 1 ГОД, УЛЫБКА - ВСЕГДА!

ТЕЛЕВИЗОРЫ:

Funai 2000A MK7 (51см)	600 000 руб.
Funai 1400A MK7 (37 см)	500 000 руб.
Sony 2100K (54 см)	1 020 000 руб.
Sony 2530K (64 см)	1 550 000 руб.
Sony 2185 (54 см)	1 050 000 руб.
Sharp (54 см)	940 000 руб.
Sharp (37 см)	590 000 руб.
Panasonic 21E1R (54 см)	1 080 000 руб.
NESCO 201PS 51 см	650 000 руб.
NESCO (54 см)	730 000 руб.

ВИДЕОМАГНИТОФОНЫ:

Funai 8008	550 000 руб.
------------	--------------

ВИДЕОПЛЕЙЕРЫ:

Funai 5000 HC (неглиш.)	415 000 руб.
Funai 5000 LR (пиш.)	470 000 руб.

Пр. Ленина, 112 (ост. Пер.1905 г.) Тел. 22-43-35. Работаем с 10 до 19 без перерыва и без выходных.

ВОДКА "Царь Петр", 1 литр; водка "Казак", 1 литр; спирт "ROYAL", 1 литр; **ПИВО ЧЕШСКОЕ** бутылочное, 0,5 л, 0,33 л; **ПИВО ГЕРМАНСКОЕ** бутылочное, 0,33 л; **КЕТЧУП, ЛЕЧО** (Болгария). Тел. 26-77-91.

Со склада в Томске: **ГАЗИРОВАННЫЕ НАПИТКИ**, 1,5 л (г.Калининград) оптом и мелким оптом - 1600-1800 руб.;

офисная мебель, кресла, стулья совместного производства; мебель для дома, "прихожие", "спальни", мягкая мебель, кровати, спальные, шкафы трехстворчатые пр-ва г.Новокузнецка.

Мебель выставлена в магазине: "Лесная корона" (ул.К.Маркса, 22), "Людмила" (п. Тимирязевский), ул.Октябрьская, 35.

Цены для Вас, возможна продажа в кредит. Тел. 75-25-81, 26-70-27, 911-489.

Вахское управление технологического транспорта приглашает на постоянную работу вахтовым методом автокрановщиков для обслуживания объектов нефтедобычи на Вахской группе нефтяных месторождений АО "Томскнефть". Желающим переехать в г.Стрежевой на постоянное место жительства предоставляется квартира. Проезд в г.Стрежевой для устройства на работу - за счет предприятия.

За справками обращаться в городской центр занятости населения по адресу: г.Томск, пер.Нахановича, 5, каб.15, к Кудрявцевой Л.П. или по телефону 21-49-34 (вечером) к представителю управления "Вахнефть" в г.Томске.

ПРОДАЕМ: диски колесные литые М-2141 - 34 000 руб., свечи зажигания - от 850 до 1100 руб.

ПОКУПАЕМ и берем на реализацию АВТОМОБИЛИ И ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ отечественного и зарубежного производства. Форма оплаты любая. Пр.Комсомольский, 39/4, пр.Комсомольский, 60, пер.Совпартишкольный, 10. Тел. 26-29-95, 26-29-10.

Напитки газированные, 1,5 л, Польша - 1700-1800 руб.; автобус КаВЗ, б/в; ЗИЛ-555 или меняем на легковой автомобиль; ГАЗ-66 самосвал. **Купим и примем на реализацию продукты питания.** Тел. 76-93-11, 920-185 (раб.).

Акционерное общество закрытого типа **"ТОМСКАГРОТРАНС"** - представитель АМО ЗИЛ и Курганского автобусного завода по Томской области - реализует со склада в г.Томске **автомобили:** ЗИЛ-433360 (с кабиной нового образца); ЗИЛ-431510 (удлиненная платформа); ЗИЛ-441510 (седельный тягач). Принимаются заявки на поставку автомобилей-самосвалов на базе шасси ЗИЛ: ЗИЛ-ММЗ-554М - сельский вариант; ЗИЛ-4505 - строительный вариант.

Автобусы: КаВЗ-3976; ПАЗ. Кабины, двигатели, коробки передач и другие запасные части к автомобилям марки ЗИЛ.

Автошины: 320x508 (18-слойная) ПАЗ, КраЗ, троллейб.; 240x508 (для а/м «ГАЗ»); 840x15 (для а/м «УАЗ»); 280x508 (автобус ЛиАЗ3); 645x13 («Москвич»); 590x13 (ЛуАЗ); 370x508 (Урал); 260Px508P (КамАЗ); 205x70 («Волга»).

Адрес: г.Томск, ул.Березовая, 12. Телефоны: 75-31-26, 75-23-25.

Фирма срочно купит АГАР-АГАР в количестве 30 кг по цене 25-30 тыс.руб. Тел. 75-23-28.

КИНО В КИНОТЕАТРАХ "ОКТАБРЬ"

23 июня. "Тяжелая цель" (США, приключенческий боевик) - 10 (льготный) 12, 14, 16, 18, 20. "Деять граммов обаяния" (США, эротическая комедия) - 9-30 (льготный), 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30. "Прирак в компьютере" (США, триллер) - 13-30, 15-30, 17-30, 19-30.

23 июня. "Бетховен-2" (США) - 10 (льготный) 12, 14, 16. "Недотрога" (США) - 18, 20.

23 июня. "Родина" (США) - 10 (льготный) 12, 14, 16. "Недотрога" (США) - 18, 20.

23 июня. "Эльвира - властительница тьмы" (США) - 10, 12, 14, 16, 18, 20.

ЧАСТНОЕ КУПЛЮ одно-, двухкомнатную квартиру (кроме первого этажа). Тел. 21-01-54 (вечером), 22-47-03 (днем).

ПРОДАЮ собрание сочинений Достоевского, Толстого, Чехова, Шинкова, Версвева, Бунина и др., книги о Пушкине, по изобразительному искусству, альбомы по древнерусской иконописи. Тел. 90-63-25.

МЕНЯЮ две квартиры: трехкомнатную улучшенной планировки в р-не ост. "ДОСААФ" с кооперативным погребом, телефон, металлический гараж во дворе и двухкомнатную в Томске-Северном (комнаты и санузел раздельные, 3-й этаж, телефон) на четырехкомнатную в хорошем р-не. Тел. 76-92-92.

Коллектив управления федеральной почтовой связи выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью бывшего начальника Ново-Никольского отделения почтовой связи Александра района АНДРИАНОВА Бориса Андреевича, ветерана войны и труда.

Управление социальной защиты населения администрации Томской области выражает искреннее соболезнование родственникам и сослуживцам Бородинной Л.Н. в связи со смертью матери.